
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) O
 que são estereótipos?  

 

2) O que são logotipos? 

 

 

3) Nas capas das revistas é muito comum o uso de estereótipos. Sobre isso, 
classifique as alternativas a seguir como verdadeiro (V) ou falso (F):  

 a) As capas de revistas usam estereótipos para chocar os leitores e 
distanciá-los, assim mantêm como público apenas as pessoas que 
realmente são fiéis à publicação. 

b) As capas de revistas se aproveitam de estereótipos bem específicos para 
fazer com que as pessoas não os entendam bem e, assim, tenham o desejo 
de comprar a revista para compreendê-los. 

c) Quando se usa um estereótipo comum a um maior número de pessoas, 
este chamará mais a atenção do público que ficará suscetível à compra da 
revista. 

d) Com estereótipos ou não, a recepção por parte do leitor é sempre a 
mesma quando se depara com as capas de revista, pois o que importa 
mesmo são as chamadas secundárias, que vão mostrar vários conteúdos 
internos da publicação. 

e) O uso de estereótipos nas capas de revistas aproxima o leitor e o seduz. 
Essa é uma grande estratégia de marketing. 

Conteúdo: 
 

Gêneros textuais: Capa de revista e gráfico. Reconhecimento das características 
dos gêneros apresentados. Observação e identificação do público alvo e sua 
intencionalidade, destacando análise para os tipos de suporte. Orações reduzidas, 
análise e classificação. Casos de concordância verbal com sujeito simples. 
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4) Assinale a alternativa cuja oração reduzida é uma oração subordinada adverbial 

concessiva.  

a) Acredito ter feito um bom trabalho. 

b) Olhando direito, você perceberá que está quebrado. 

c) Emocionou-se ao nos ver. 

d) Mesmo se esforçando, não conseguiu resolver o problema. 

e) Temendo a reação do inimigo, não reagiu. 

5) Quais são os cinco elementos de constituição de um gráfico?  

 

6) Qual é o gráfico utilizado para mostrar o tamanho proporcional de itens, sendo 

largamente utilizado para a visualização de números percentuais?  

 

7) Quais são os três tipos de gráfico? Existe variante em algum dos tipos?  

 

Com base no gráfico abaixo analise: 

 

 

 

8) Qual é o gráfico utilizado? 

 
9) De qual país é a liderança e quem é o último colocado quanto ao número de 

feriados? 
 

10) E quanto ao PIB? Quem é o país primeiro colocado e o último? 
 

11) Complete as lacunas com a forma verbal do verbo ser no presente do indicativo, 

segundo o prescrito pela norma padrão.  

a) Será que já _______________ meio-dia? 

b) Será que já _______________ treze horas? 



c) Já _____________ meia-noite e meia. 

d) O responsável pelo almoço ainda ______________ eu. 

12) Analise a estrutura das frases a seguir e o sujeito relacionado aos verbos 

destacados. Assinale SS para sujeito determinado simples e OS para oração 

sem sujeito.  

 

a) (      ) Há pessoas que não valorizam a vida. 

b) (      ) A cegueira lhe trouxera os últimos dias de vida. 

c) (      ) Faz quatro anos que trabalho na mesma empesa. 

d) (      ) Não se fazem filmes como antigamente. 

 

 
13) Assinale a alternativa que preenche adequadamente as lacunas, de acordo com a 

norma-padrão.  

______ trabalhadores ociosos, porque _____ a produção e a exportação e _____ 

funcionários treinados em setores nos quais a empresa possa crescer. 

a) Existem, caiu, falta 

b) Existem, caíram, faltam 

c) Existe, caiu, faltam 

d) Existe, caíram, faltam 

 

14) Assinale a frase em que se observa erro de concordância verbal. 

a) Vão fazer dez anos que encontrei a paz. 

b) Não faltam motivos para que eu a expulse de casa. 

c) Um argumento não basta para colocar fim na discussão. 

d) Sobraram várias caixas de brinquedo para doação. 

 

15) Complete as lacunas, flexionando adequadamente o verbo entre parênteses.  

a) Um cardume de piranhas _____________________ (atacar – pretérito 

imperfeito do indicativo) os bois que atravessavam o rio. 

b) Antigamente, ______________ (haver – pretérito imperfeito do indicativo) 

muitas superstições que assustavam as pessoas. 

c) Membros da comunidade __________________ (assistir – futuro do presente 

do indicativo) às aulas em computadores. 



d) __________________ (participar – presente do indicativo) do congresso grande 

número de profissionais que atuam na área de saúde. 

 

16) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas correspondentes:  

Quantas semanas _________ para os engenheiros _____________ o projeto? 

a) é necessário, terminassem 

b) é necessário, termina 

c) são necessários, terminarem 

d) são necessárias, terminem 

e) são necessárias, terminarem 

17) Assinale a alternativa que completa as frases abaixo com as formas corretas dos 

verbos indicados entre parênteses.  

  

I. Camila e eu ______________uma árvore. (plantar) 

II. O povo ____________ reverter esse quadro desolador. (pode) 

III. Dos atores, nem um nem outro ___________ a estatueta do Oscar. (ganhou) 

IV. Uma gravata ou uma garrafa de vinho ____________ o aniversariante. (agradar) 

 

a) I - plantamos, II - pode, III - ganharam, IV – agradará 

b) I - plantamos, II - pode, III - ganhou, IV – agradarão 

c) I - plantou, II - pode, III - ganharam, IV – agradarão 

d) I - plantamos, II - podem, III - ganharam, IV – agradará 

e) I - plantamos, II - pode, III - ganhou, IV – agradará 

 

18) Assinale as alternativas que apresentam uma oração sem sujeito. 

a) (     )Neva em Paris e faz sol no Brasil. 

b) (     )É dia 10 de setembro. 

c) (     )Arrombaram o portão da Escola. 

d) (     )Devem ser oito horas. 

 

19)  Assinale a alternativa que completa corretamente a frase. 

________________________________________ os projetos de lei serão 

encaminhados ao Senado. 

 

a) Terá de serem formalizados. 



b) Terão de ser formalizados. 

c) Terá de ser formalizado. 

d) Terão de ser formalizados. 

 

20) Encontre a alternativa em que a norma-padrão é respeitada. 

a) Segundo a pesquisa, 5% dos moradores não se preocupa com o problema. 

b) Mais de um passageiro se irritaram com o atraso do avião. 

c) Cerca de dez grupos folclóricos dançou na festa. 

d) Nenhum dos candidatos foi aprovado. 

 
 
 
 

Gabarito 

1)  Modelos de ideias preconcebidas sobre algo ou alguém. 
2) Símbolos usados para identificar uma empresa, instituição, produto ou marca. 
3)  

VF   a) As capas de revistas usam estereótipos para chocar os leitores e 
distanciá-los, assim mantêm como público apenas as pessoas que 
realmente são fiéis à publicação. 

VF  b) As capas de revistas se aproveitam de estereótipos bem específicos 
para fazer com que as pessoas não os entendam bem e, assim, tenham o 
desejo de comprar a revista para compreendê-los. 

V     Fc) Quando se usa um estereótipo comum a um maior número de 
pessoas, este chamará mais a atenção do público que ficará suscetível à 
compra da revista. 

V    Fd) Com estereótipos ou não, a recepção por parte do leitor é sempre a 
mesma quando se depara com as capas de revista, pois o que importa 
mesmo são as chamadas secundárias, que vão mostrar vários conteúdos 
internos da publicação. 

VF  e) O uso de estereótipos nas capas de revistas aproxima o leitor e o 
seduz. Essa é uma grande estratégia de marketing. 

 

4) Mesmo se esforçando, não conseguiu resolver o problema. 

 

 



5)  

Título, subtítulo, legenda, corpo e fonte. 

 
6)  

Gráfico de Setores. 

 
7)  

Gráfico de Setores, gráfico de linha, gráfico de barras sendo verticais e 
horizontais. 

 

8)  

Gráfico de barras. 

 
9)  

Líder – Japão/  Último – Alemanha. 

 
10) 

Líder – EUA / Último – Brasil. 

 

11) 

e) Será que já ________É_______ meio-dia? 

f) Será que já _______SÃO________ treze horas? 

g) Já ______É_______ meia-noite e meia. 

h) O responsável pelo almoço ainda ______SOU________ eu. 

 

12) 

e) (  OS    ) Há pessoas que não valorizam a vida. 

f) (  SS    ) A cegueira lhe trouxera os últimos dias de vida. 

g) (  OS    ) Faz quatro anos que trabalho na mesma empesa. 

h) (  SS    ) Não se fazem filmes como antigamente. 

 

13) Existem, caíram, faltam 

 

14) Vão fazer dez anos que encontrei a paz. 

 

15) 

a) ATACAVA – ATACAVAM 

b) HAVIA 

c) ASSISTIRÃO 



d) PARTICIPA / PARTICIPAM 

 

16)  são necessárias, terminarem 

 

17)I - plantamos, II - pode, III - ganhou, IV – agradarão 
 

18) 

a) (  X   )Neva em Paris e faz sol no Brasil. 

b) (  X   )É dia 10 de setembro. 

c) (     )Arrombaram o portão da Escola. 

d) (  X  )Devem ser oito horas. 

 

19) Terão de ser formalizados. 

 

20)  Nenhum dos candidatos foi aprovado. 

 
 

 

 


